



一亿元流资贷款及时发放

中行焦作分行精准滴灌化工企业扩产升级

本报讯 (通讯员李飞飞) 中行焦作分行坚持主动服务当地企业生产和扩产需求, 积极为企业量身定制融资方案, 近日, 组织沁阳行为某重点化工企业快速落实授信方案, 发放短期流动资金贷款1亿元, 解了企业燃眉之急。

扎根沁阳市产业集聚区的某重点化工企业, 长期专注于尿素及天然气生产, 年收入达30亿元, 为当地经济发展作出了重要贡献。今年以来, 该企业积极谋求发展, 加速推进生产规模扩

大, 却面临关键的融资需求。面对企业的需求, 中行焦作分行主动出击, 组织中行沁阳支行深入对接, 第一时间成立专项服务团队, 全面了解其经营现状、财务状况及扩产过程中的实际痛点, 紧密结合行内授信政策

与企业具体需求, 量身定制了精准高效的授信方案。

方案迅速落地, 1亿元短期流动资金贷款及时发放到位, 有效缓解了该企业扩产升级中的资金瓶颈, 顺利推进扩产计划, 保障了生产经营的稳定性和连续性。

该企业负责人高度评价了中行的服务: “中行焦作分行的专业与高效, 不仅解决了我们的资金难题, 更让我们对未来的合作充满信心。期待建立长久稳固的伙伴关系。”

当场受理产业贷7笔300万元 邮储银行孟州市支行将金融“活水”引向“百县千镇万村”

本报讯 (记者孙闻河) 7月16日, 邮储银行孟州市支行与西虢镇政府携手举办“百县千镇万村”送贷下乡活动启动仪式, 用金融“活水”精准“浇灌”田间地头, 为农业生产和乡村特色产业发展保驾护航。

在今年夏收、夏种的关键期, 邮储银行全力聚焦金融支持乡村振兴, 不断创新金融产品和服务, 大力开展“百县千镇万村”深度服务行动, 要求各支行通过深化政银合作, 挖掘乡村产业需求, 优化社会服务模式, 不断加大对乡村振兴领域资金投放。

为了开展好此次“百县千镇万村”送贷下乡活动, 邮储银行孟州市支行与

西虢镇政府密切合作, 成立专业信贷团队, 推出多种金融信贷产品, 全力支持当地特色产业发展和农户生产经营。

活动现场, 西虢镇相关领导对邮储银行多年来的支持表示感谢。该支行客户经理用通俗易懂的语言, 向参会农户介绍了邮储银行的贷款业务和流程, 并对各类针对性很强的贷款产品进行了详细讲解。参会农户纷纷表示, 这样的活动不仅让大家对邮储银行的信贷业务有了更深入的了解, 也感受到了邮储银行服务农民群众的真情实意。据统计, 活动现场, 该支行受理产业贷7笔, 金额300万元。

农发行焦作市分行大力推广“种植贷”

本报讯 (记者孙闻河) 为深入贯彻执行国家粮食安全会议精神, 全面践行“四全”发展思路, 近期, 农发行焦作市分行按照上级行要求, 在全辖大力开展粮棉油“种植贷”业务推广工作。

农发行粮棉油“种植贷”主要用于支持粮棉油等农作物种植及其配套设施建设、运营、维护, 配套的农资、农机设备购置, 以及相关大棚、温室、自动化种养等设施的购建、运营、维护, 是该行补齐不能直接支持粮棉油种植端业务短板、丰富粮棉油业务的一个重要支农手段。

为了让粮棉油“种植贷”惠及更多农业种植户和农业经营者, 农发行焦作市分行组织召开专业会议进行安排部署, 并组织专业培训, 对粮棉油种植贷款的营销要

点、信贷支持模式等进行详细讲解, 为业务开展筑牢基础。同时, 组建营销团队, 主动走访地方政府、农业主管部门和粮食企业, 积极宣传“种植贷”产品政策, 深入开展现场调研, 并立足我市农业大市的优势, 全面摸排辖内种植端客户资源, 建立动态客户台账, 实施精准化对接与常态化跟踪辅导, 量身定制专属金融服务方案, 助力企业发展。

据了解, 该分行要求全行继续认真贯彻总行《粮棉油“种植贷款”营销指引》精神, 因地制宜挖掘客户资源, 聚焦我市粮棉油种植重点区域, 通过重点企业直贷、核心企业担保、“智链贷”等模式重点支持大型农垦农场、产粮大县, 不遗余力助力提升全市粮食产能。

中国人寿寿险

托底“流动的奋斗者”

本报讯 (记者张蕊) 中国人寿寿险围绕“两新人群”保障问题, 用保险为城市中这些“流动的奋斗者”托底。

随着我国工业化、城镇化和农业现代化进程的深入推进, 很多从业者进入城市, 融入当地成为新市民、从事新业态, “两新群体”逐渐成为城市建设的主要力量, 同时也面临着诸多职业风险和社会风险。

这一群体集中于劳动密集型产业, 普遍具有工作场景分散、收入波动性强和职业风险多元化等特点。该群体普遍面临的风险包括意外、医疗、养老等方面。同时, 受可支配收入与职业特性影响, 该人群又有着极具个性化的保障需求, 在风险保障缺口、产品险种偏好、投保支出意愿等方面存在显著差异。

如何用保险为城市中这些“流动的奋斗者”托底? 中国人寿寿险聚焦“两新人群”, 以场景化创新破解保障痛点。

在产品设计上, 根据职业风险特征, “两新人群”的保险产品设计将转向以职业场景为核心的风险管理。以家政服务人员为例, 中国人寿寿险目前已针对这一人群女性从业者占比高、未参保工伤保险等职业特征, 在家政系列产品中创新纳入女性特定部位恶性肿瘤保障——重度保障、工伤标准伤残保障、公共交通及骑行意外身故责任, 甚至针对宠物照料场景增设狂犬疫苗津贴。

在承保模式上, 针对“两新群体”流动性强的特点, 中国人寿寿险提供更富有灵活性的承保方案, 保障内容和保障时间根据行业差异、投保企业、被保险人群等因素进行灵活定制, 推行与职业特征适配的交费周期、保障周期。

通过细致的“两新群体”画像和“两新群体”风险图谱研究, 中国人寿寿险现已针对“两新人群”陆续推出多个系列、多款产品, 提供针对意外身故、意外伤残、意外医疗等风险的保险保障, 覆盖了快递骑手、网约车司机等典型新业态从业人员、建筑工程从业人员、农村和城镇外出务工人员、家政服务人员等多个“两新”人员典型群体。

暖心故事

建行中铝支行堵截一起电信诈骗转账

本报讯 (通讯员刘孟格) 日前, 建行中铝支行成功堵截一起疑似电信诈骗转账, 及时为客户王女士挽回了资金损失7万元。

当天, 王女士匆匆来到网点, 负责接待的柜员在询问转账详情时, 得知王女士要将款项转给一个“熟悉”的账号进行“线上养殖”。工作人员凭借丰富的工作经验和敏锐的风险洞察力, 立刻察觉到其中存在问题。

在与王女士进一步沟通的过程中,

王女士情绪十分激动, 坚称自己的转账操作并无不妥, 甚至对工作人员的询问产生不满, 声称不办理业务就投诉。面对客户的不理解和激动情绪, 工作人员始终保持耐心和专业, 一边轻声细语地安抚王女士, 向她解释银行的风险防控措施是为了保障她的资金安全; 一边迅速联系了营运主管薛青枝。

薛青枝第一时间赶到现场, 并把事情汇报给网点负责人及反诈中心, 同时向王女士详细说明电信诈骗的常见手段

和近期的高发案例, 结合王女士此次转账的可疑点进行耐心分析。经过一番苦口婆心的劝说, 王女士的情绪逐渐平复, 开始冷静思考此次转账的真实性。

随后, 反诈中心人员赶到网点, 与网点工作人员协助王女士与收款方进行联系核实, 最终成功劝阻客户。王女士事后表示既后怕又感动, 对网点工作人员高度负责的态度和专业的服务连声称谢: “多亏了你们, 不然我辛苦攒的钱就打水漂了, 太谢谢你们了!”

工行焦作解放路支行上门服务暖人心

本报讯 (通讯员丁杰) 近年来, 工行焦作解放路支行坚守“金融为民”初心, 以高效务实的上门服务举措, 将服务半径延伸至客户家中。病床前及偏远厂区, 精准解决老年、残疾等特殊客户群体的金融业务办理难题, 用实际行动诠释国有大行的责任担当, 赢得广泛赞誉与高度认可。

近日, 某客户因母亲长期卧床无法亲临网点解锁银行卡密码, 前往该支行求助。了解情况后, 客户经理安抚家属情绪, 当场登记信息并协调双人上门小组, 1小时内携带移动终端抵达客户家中, 按照相关流程现场办理完成, 并贴心地为老人讲解反诈知识, 守护老百姓“钱袋子”。

银行服务无小事, 细微之处见真情。该支行以一次次“有速度、有温度”的上门服务, 打破了物理网点的局限, 将便捷与关怀送到客户最需要的地方, 这不仅赢得了客户的赞誉, 更用实际行动诠释了“金融为民”的深刻内涵, 让金融服务在延伸中传递工行温度。



及时理赔

记者7月29日从国家金融监督管理总局获悉, 该局财险司已向有关金融监管部门、财险公司、银保信公司、保险业协会发布通知, 要求全力做好主汛期灾害应对和保险理赔服务工作, 优化理赔流程, 加快理赔进度。

曹一作 (新华社发)

理性看待人身险预定利率下调

□李学杰

近日, 人身保险产品预定利率触发调整, 成为金融领域的焦点话题。中国人寿、平安人寿等多家大型人身险公司发布公告, 普通型保险产品预定利率最高值调至2.0%, 分红型保险产品预定利率最高值为1.75%, 万能型保险产品最低保证利率最高值为1.0%。此次调整, 是市场利率波动、行业稳健发展诉求下的必然结果, 值得各方理性看待。

预定利率调整有着深刻的行业背景。近年来, 我国市场整体利率水平持续走低, 10年期国债收益率长期低位运行。在这样的大环境下, 人身险公司的资产负债匹配压力不断上升。如果继续维持较高

的预定利率, 保险公司将面临较大的利差损风险。一旦实际投资收益率低于预定利率, 保险公司的盈利能力及偿付能力都会受到影响, 甚至会威胁到整个行业的稳定发展。

此次下调预定利率, 有助于缓解利差损风险, 为保险行业的长期稳健发展筑牢根基。

从行业发展的角度看, 预定利率调整是保险行业顺应市场变化, 实现自我优化和升级的重要契机。一方面, 它促使保险公司加强风险管理, 提升投资能力, 优化资产配置, 以更好地应对市场利率波动带来的挑战; 另一方面, 也推动保险公司加快产品创新, 推出更多符合市场需求和消

费者风险偏好的产品, 如分红型、万能型等浮动收益型保险产品。这些产品不仅可以降低保险公司的利率风险, 还能为消费者提供更加多元化的选择。

对于消费者而言, 预定利率下调意味着保险产品的价格和收益将发生变化。预定利率与保险产品的价格呈反向关系, 与收益呈正向关系。预定利率下调后, 保障型产品的保费可能会上涨, 而储蓄型产品的收益可能会下降。不过, 消费者不应仅仅关注预定利率的变化, 而应从自身需求出发, 综合考虑保险产品的保障功能、收益水平、风险特征等因素, 做出理性的购买决策。保

险的本质是风险保障, 消费者在购买保险时, 应优先考虑其保障功能是否满足自己的需求, 再考虑收益问题。

在预定利率调整的过程中, 要警惕个别保险公司和保险经纪公司的不当行为。以往预定利率下调、产品切换过渡阶段, 曾出现个别机构通过夸大宣传、制造恐慌情绪等方式“炒停售”, 诱导消费者短期内集中投保, 随后消费者发现产品不符合自身需要又申请退保, 扰乱了市场秩序。此次调整, 各家人身险公司应压实主体责任, 加强对线上线下销售渠道的监测, 一旦发现“炒停售”苗头应及时纠正; 监管部门

也要持续强化市场监管, 对违法行为依法依规严肃处理, 切实维护市场稳定和消费者权益。

人身保险产品预定利率调整是行业发展的必然趋势, 既有助于防范行业利差损风险, 促进保险行业长期稳健发展, 也为保险行业的产品创新和结构优化提供了机遇。消费者应理性看待预定利率调整, 根据自身需求合理配置保险产品。各方应共同努力, 确保保险行业在调整中平稳过渡, 实现高质量发展。

财经观察

启动外汇展业改革

交通银行焦作分行

业界动态

助力外贸企业发展

交易智能监测系统开展风险

防控。这一举措大幅缩短了企

业业务办理时间, 降低了办

理成本, 让企业享受到更

加便捷高效的金融服务。目

前, 该分行已将多家行业龙

头企业纳入一类可信客户名

单, 让优质企业率先享受政

策红利。

国家外汇管理局焦作市分

局在改革推进中多次给予指

导, 强调银行需坚守“风险为

本”和“实质重于形式”原

则, 在有效识别处置外汇合规

风险的基础上, 通过差异化管

理优化营商环境。

据交通银行焦作分行相关

负责人介绍, 该分行将在严

格履行“了解客户、了解业

务、尽职审查”职责的前提

下, 逐步扩大便利化服务覆

盖面, 让更多合规企业享受

政策红利, 推动形成“越合

规、越便利”的良性循环,

以科技赋能深化外汇服务改

革, 切实履行服务实体经济

的金融使命。

农行焦作分行

全力做好夏季安全生产工作

本报讯 (记者孙闻河)

通讯员汤晓晓)

为强化高温天

气和汛期的安全防

范, 近期, 农行焦作分行牢固

树立“安全为上”理念,

通过隐患排查、压

实责任等举措, 全力做

好夏季安全隐患排

防, 确保各项生产经

营工作安全平稳运

行。

为切实消除安全隐

患, 该分行通过完善制度建

设、加强人员管理、加大科

技投入、深化安全检

查等措施, 不断织密

牢全行安全发展防

护网。同时, 积极融入地

方应急指挥管理系

统, 与属地应急

管理、消防救援、公安等部门

保持密切联络沟

通, 确保技防到

位。

为持续压实安全管

理职责,